

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Sábado, 8 Septiembre 1945 — Año XXXVI-Núm. 10 369 — Precio del ej. 25 cts. Suscrip. mensual 5'20

EDITORIAL

MARTILLO DOCUMENTAL

Sobre el desordenado concierto de las malintencionadas propagandas que esos días pretendían desvirtuar la verdad de la España actual y del Alzamiento que fué su origen, van levantándose, cada vez más numerosos, los testimonios de quienes tienen a honor y a cumplimiento de un deber salir en defensa de esa verdad a fin de cuentas inmutable.

Coincidiendo con el claro editorial del prestigioso semanario neoyorkino "The Tablet", que ayer comentamos, hemos podido leer las precisas palabras del ilustre periodista e historiador norteamericano William Thomas Walsh, paladino martilleo documental, como ha escrito agudo comentarista, de la mentira y la calumnia antiespañolas. Aquél y éste han puesto de nuevo de relieve la legitimidad del Movimiento Nacional, sus más puras características y sus móviles. Esa legitimidad y esas características son también destacadas en la trascendental pastoral, que han reproducido los periódicos españoles y muchos extranjeros, del Arzobispo Primado.

Como éste recuerda, la guerra, lo mismo si es nacional que si es internacional, es sólo justa cuando es necesaria. Rememorar el período que precedió al 18 de julio es hacer del Alzamiento la mejor justificación. ¿Es que los que arigen el que pretende ser ensordecedor griterío de los resentidos y los exilados por el peso de sus culpas se proponen que aquel período sea olvidado? No es fácil consigan su propósito. Los españoles tienen memoria. A los únicos que tal vez podrán engañar es a los extranjeros, a los que sólo saben de nuestra guerra por referencias casi siempre tendenciosas. Hacer que esas referencias reflejen la realidad íntima y clara, es la benemérita tarea que cumplen los que hoy rompen sus lanzas por la España nueva, por la nacida de la más legítima de las contiendas civiles. Como dice el Dr. Pla y De-niel reproduciendo palabras de S. S. Pío XI al episcopado mejicano, "es muy natural que cuando se atacan aún las más elementales libertades religiosas y civiles, los ciudadanos católicos no se resignen pasivamente a renunciar a tales libertades". Este fué y es el caso español. Para reivindicar esas libertades conculcadas lanzóse el pueblo tras la llamada que le convocó el 18 de julio y también, como demostró el vertiginoso rodar de los acontecimientos, para defenderse de la ola comunista que le ahogaba. Así, la batalla no tardó en tener carácter de cruzada, de lucha contra los sin Dios, "contra un caso de violenta persecución religiosa — afirma el Arzobispo de Toledo — que asedió sin proceso alguno a doce obispos españoles, a millares de sacerdotes, religiosos y religiosas sólo por serlo y, salvo rara excepción, igualmente sin proceso alguno; y que destruyó también millares de templos". El sello anticomunista de los ejércitos nacionales acentuóse constantemente. Durante la campaña y a su final, pudo muy bien exclamarse lo que ahora ha escrito, como colofón a su certero comentario, William Thomas Walsh: "A mí me gusta el régimen de Franco por los enemigos que tiene". La procedencia y el cartel de esos enemigos que chillan y se agitan son archisabidos y claros. Es este neto ser cruzada lo que mayormente les desagrada, es el que los Papas Pío XI y Pío XII bendijeron "a cuantos se habían impues-to la difícil y peligrosa tarea de restaurar los derechos y el honor de Dios..." lo que más les molesta. La Iglesia, como siempre en su puesto de neutralidad desde la hora primera de la guerra civil, no tardó en ver en que bando eran sus derechos atropellados y sus instituciones destruidas y sus ministros asesinados u objeto de villipendios. Por esto en 1937 dejó oír su voz el Episcopado español, en su pastoral colectiva no prescrita; por esto ahora habla por boca de su Primado para proclamar la verdad desnuda, la que debiera ser conocida por todo el mundo, por todos los hombres de buena fe, por encima de la absurda desfiguración que propalan los que contra esta verdad quisieron luchar. El vandalismo rojo fué lo que más y mejor dio la razón a los españoles que, en inmenso plebiscito, marcharon tras las banderas de Franco.

NTRA. SRA. DE LA SALUD



Imagen de Nuestra Señora de la Salud que se venera en la parroquial iglesia de San Miguel y a la que nuestra ciudad profesa honda devoción, que una vez más se pone de relieve en la fiesta de hoy

Mañana domingo día de postulación de Auxilio Social

La esposa y la hija del Caudillo llegaron ayer a Oviedo

Se les tributó entusiasta recibimiento Hoy, en Gijón, asistirán a la inauguración del Sanatorio Marítimo

Oviedo. — Esta ciudad está engalanada para recibir a la esposa e hija de S. E. el Jefe del Estado. Reina extraordinaria animación y en las calles, plazas y paseos se observa la presepia de numerosos forasteros que acuden a Oviedo deseosos de rendir un homenaje de cariño a la ilus-

Botadura en Bilbao de un buque de 14.540 toneladas

Presidió el Ministro de Marina

Discursos del Marqués de Bolarque, del gerente de la empresa nacional "Elcano" y del Ministro

BILBAO. — A LAS 6 DE LA TARDE SE CELEBRÓ LA BOTADURA DEL BUQUE «ESCORIAL», DE 14.540 TONELADAS, EN LOS ASTILLEROS DE LA CONSTRUCTORA NAVAL DE SESTAO. PRESIDÓ EL ACTO EL MINISTRO DE MARINA Y ASISTIERON, ENTRE OTRAS PERSONALIDADES, LOS SUBSECRETARIOS DE ASUNTOS EXTERIORES, INDUSTRIA Y MARINA MERCANTE, EL CONSEJO EN PLENO DE LA EMPRESA NACIONAL «ELCANO», UNA REPRESENTACION DEL INSTITUTO NACIONAL DE INDUSTRIA Y LOS DELEGADOS FRANCESES QUE ESTAN ESTUDIANDO LOS ACUERDOS COMERCIALES CON ESPAÑA EN SAN SEBASTIAN Y OTRAS AUTORIDADES.

El Generalísimo hace un donativo de 5.000 pesetas para personas necesitadas

Ferrol del Caudillo. — El Alcalde ha recibido una carta del General Secretario de S. E. el Jefe del Estado, en la que le comunica que el Generalísimo ha enviado un donativo de cinco mil pesetas para su distribución entre las personas necesitadas

Dirigió la palabra el marqués de Bolarque en nombre del Consejo de Administración de la Constructora Naval, quien saludó a las personalidades presentes y brindó por el futuro de «El Escorial», que entra en el servicio de España.

Actúa de madrina la esposa del Ministro de Industria y Comercio doña Joaquina Mercader de Suances.

La botadura del «Escorial» fué perfecta desde todos los puntos de vista técnicos.

Un gentío inmenso que llenaba las gradas vacías y los accesos a la factoría, prorrumpió en grandes vitores al entrar el nuevo barco en el agua.

Luego se colocó la quilla de un nuevo barco mercante que tendrá las mismas características que el «Escorial» y llevará el nombre de «Guadalupe», con destino a la misma empresa.

Los invitados fueron obsequiados a continuación con un vino de honor en la Sala de la Factoría.

Dirigió la palabra el marqués de Bolarque en nombre del Consejo de Administración de la Constructora Naval, quien saludó a las personalidades presentes y brindó por el futuro de «El Escorial», que entra en el servicio de España.

(Continúa en la 4.ª página)

El Ministro de Asuntos Exteriores regresó a Madrid

También regresó el Vicepresidente de las Cortes

Madrid.—El Ministro de Asuntos Exteriores Alberto Martín Artajo, ha llegado de madrugada procedente de San Sebastián. A primera hora de la mañana se hizo cargo del despacho oficial del Ministerio.—Cifra.

Madrid.—El vicepresidente primero de las Cortes, José María Alfaro, ha regresado a Madrid, reintegrándose a su despacho oficial.—Cifra.

(Continúa en la 4.ª página)

Hoy entrará Mac Arthur triunfalmente en Tokio

En el desfile tomarán parte tres mil soldados norteamericanos

La rendición de las fuerzas niponas de Nueva Bretaña, Nueva Irlanda, las Salomón y Nueva Guinea

Yokohama. — La entrada triunfal de Mac Arthur en Tokio, mañana sábado, será destacada con un desfile militar, en el que tomarán parte tres mil soldados norteamericanos, por el centro de la capital nipona.—Efe

EL TOQUE DE QUEDA EN TACHIKAT

Cuartel General de Mac Arthur.—Las autoridades de ocupación norteamericanas han impuesto el toque de queda desde el anochecer y otras medidas restrictivas, con penas pa-

ra los infractores que llegan hasta a de muerte, en la ciudad de Tachikat, trece Ks. al Oeste de Tokio.

Tales disposiciones, según radio Tokio, pueden dar la pauta de las normas que se seguirán en la ocupación de la capital nipona.—Efe.

PRISIONEROS ALIADOS LIBERTADOS

Cobe.—Quinientos cincuenta y nueve prisioneros de guerra aliados han salido ayer rumbo a Yokohama para su repatriación final, después de ha-

ber estado "gobernando" la ciudad de Kobe desde el 15 de agosto.—Efe.

UNOS 50.000 PRISIONEROS MUERTOS

Calcuta. — Unos 20.000, de 50.000 prisioneros de guerra aliados en poder de los japoneses murieron de hambre y privaciones en los campos de concentración de Birmania y Siam, han informado militares norteamericanos que actualmente se encuentran convaleciendo en lo-

(Continúa en la 5.ª página)

Democracia, sí

Bajo este título, el día rio madrileño "A B C" ha publicado el siguiente artículo:

Es curioso registrar las manifestaciones jubilosas de los extranjeros que nos visitan. La propaganda de nuestros enemigos ha conseguido el volumen asombroso de desfigurarnos y de violentar la franquicia de nuestra situación en el exterior. Cuando, ocasionalmente, alguien se encara con la evidencia de nuestro orden, con la abundancia de alimentos o con las instituciones sociales del régimen, entonces nos parece el

entusiasmo de sus elogios como si nuestra distancia del mundo fuera de millones de leguas. Sin embargo, el régimen español no ha levantado ningún "telón de acero" para evitarnos de la convivencia internacional. Es una mera cuestión de propaganda antiespañola, urdida sobre habilidosos señuelos de conveniencia. Lo que nos parece absurdo es que los hom-

(Continúa en la 3.ª página)

NOTICIAS LOCAL

- DE SOCIEDAD -

Internados del Instituto Nacional de Enseñanza Media Ramiro de Maeztu

Estando totalmente cubiertas las plazas para alumnos en uno de los internados de este Centro y siendo restringidas las que faltan por cubrir en el otro, se pone en conocimiento de aquellos a quienes interese que hasta el día 30 del actual puede solicitarse plaza en la Residencia Generalísimo Franco, Internado también afecto a dicho Instituto, situado en la calle de Serrano, núm. 123. — MADRID.

(Reproducimos esta nota, ya publicada, por haber aparecido ayer con el título equivocado).

De enseñanza

ESCUELA DE COMERCIO Exámenes

Los exámenes de la próxima convocatoria de Septiembre, tendrán lugar en este Centro, los días que a continuación se detallan:

- Día 17. — Ingreso
- Días 18 a 21. — Grado Preparatorio.
- Días 22, 24 y 25. — Grado Pericial.
- Días 26 y 17. — Grado Profesional.
- Días 28 y 29. — Segundas convocatorias

Matriculación

La Matriculación de Enseñanza Oficial para el Curso de 1945-46, tendrá lugar en esta Escuela del día 15 al 30 del mes de la fecha. En la Secretaría de la misma se facilitarán los datos precisos. — Palma 7 de Septiembre de 1945. — El Secretario.

ESCUELA DEL MAGISTERIO

El próximo día 13 a las 10 horas darán comienzo en la Escuela del Magisterio los exámenes de los alumnos de Cultura General; el día 15 a la misma hora los correspondientes a los Bachilleres y el 17 a las 10 los de alumnas de Cultura General. — Palma de Mallorca 5 septiembre de 1945. La Secretaria, María Villalonga.

Mañana domingo día de postulación de

Auxilio Social

Academia Iberoamericana de Historia Postal

Ponemos en conocimiento de nuestros lectores que el día 30 del presente mes quedará cerrado el plazo de admisión de obras para el "Certamen de Literatura y Arte aplicados al Correo" organizado por la Academia Iberoamericana que tendrá lugar en la segunda quincena de Octubre próximo, del que ya dimos cuenta oportunamente, y en el que se adjudicarán los premios "Ministerio de la Gobernación", "Ministerio de Educación Nacional", "Consejo de la Hispanidad" y "Caja Postal de Ahorros", de 7.000; 5.000; 2.500 y 2.000 pesetas, además de accésits, consistentes en lotes de obras de Historia y Arte.

ALQUILANSE

dos locales propios para oficinas, inmediaciones Cort. Informes: Gestoría Actus. Fideos, 5. — Teléfono 1424.

A. LLULL DE DIEGO

MEDICO = Rayos X - Fisioterapia

Plaza de Santa Magdalena, n.º 2 - Teléfono 2587

Ha reanudado su consulta diaria de 11 a 2 y horas convenientes.

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

8 Septiembre de 1915

Salí para Barcelona y Madrid, de paso para San Sebastián, el arquitecto provincial don Guillermo Reynés. Este en Madrid se entrevistará, por encargo del Bayle del Real Patrimonio, don Enrique Surea, con el intendente general de la Real Casa y Patrimonio con el fin de darle a conocer el proyecto que ha realizado para la reconstrucción de las partes Norte y Oeste del Palacio de la Almudaina, o sea, el que da a las escaleras de la Seo y calle de la Marina, muro el primero que el Ayuntamiento de esta ciudad ha declarado ruinoso.

El "Boletín Oficial de la Provincia" publica una circular del Gobernador Civil en que éste da cuenta de haberse registrado algunos casos de cólera porcina en varias plazas de cerdos del término municipal de Marratxi.

Se celebró en la Plaza de Torres la pantomina titulada "Don Juan Tenorio taurino" representada por varios aficionados. La mofiganga resultó burda y censurable. Hubo fuerte bronca. El Gobernador civil multó con 200 pesetas a la empresa.

Servicio de la Policía

Por varios Agentes de la Comisaría de Policía fué detenido hace días el delincuente habitual contra la propiedad, RAMON BISELLACH ROSSELLÓ, por tener sospechas había tenido participación en diferentes robos cometidos en esta ciudad.

Conducido dicho individuo a la Comisaría y sometido a un minucioso interrogatorio manifestó que en los últimos días del mes de Julio último en unión de otro delincuente que en la actualidad se encuentra en la cárcel, TEOFILO GARCIA TORRES, penetraron en un chalet sito en la calle de Fray Junipero Serra núm. 40, de donde sustrajeron todos los artículos de comer que encontraron en el mismo y una pieza de tela para confeccionar mantelería, así como también una maleta llena de ropa.

Dijo también que en unión del mismo malechor había penetrado en otro chalet sito en la calle del Almirante Gravina núm. 14, habiendo sustraído también todos los géneros alimenticios que encontraron los que luego vendieron en diferentes domicilios particulares de esta ciudad.

Manifestó además que su compañero TEOFILO GARCIA a principios de Agosto había cometido otro robo en el domicilio de don Antonio Rosés Montis sito en la calle de Alvaro de Bazan núm. 37, en donde se había apoderado de varias plumas, estilográficas de superior calidad y diferentes alhajas que en su mayoría han sido encontradas en poder del detenido. El Tío García hace también cosa de meses y medio penetró en el domicilio de D. Miguel Coll Mo

CULTOS

DOMINGO, 9 Santos Gorgonio, mr. y Pedro Claver

Cuarenta Horas

Concluyen en la parroquial iglesia de Santa Cruz, en honor de la Virgen del Buen Camino. Fiesta principal de la Santísima Virgen. A las 8'30, Oficio solemne con sermón panegírico por el Rdo. señor don Juan Fiol, Pbro. A las 5 de la tarde, Exposición del Santísimo Sacramento. A las 8, último ejercicio del solemne Triduo, sermón por el indicado orador, procesión, solemne Te Deum y reserva de S. D. M.

Concluyen en la parroquia de la Stma. Trinidad, dedicadas a la Virgen del Buen Camino. Fiesta principal. A las 8, Misa de Comunión general para las Hijas de María, Centro de A. C. y devotos de la Virgen del Buen Camino. A las 10'30, Oficio solemne con sermón por el Rdo. P. Francisco Company. A las 5 de la tarde, exposición de S. D. M. A las 7'30, rezo del Santo Rosario, Trisagio, solemne Te Deum, Bendición con el Santísimo y Salve a la Virgen del Buen Camino.

Otras funciones

En la Santa Iglesia Catedral Basilica, a las 10, Tercia y Misa mayor en la que predicará el Rdo. señor don Julián Samper, Beneficiado.

En la parroquial iglesia de Santa Eulalia, a las 8, Misa de Comunión general para la Archicofradía de Hijas de María.

En la parroquial iglesia de San Miguel, la "Concordia de Ntra. Sra. de la Salud" la más antigua de las Sociedades de Socorros Mútuos de esta capital, siguiendo la costumbre de todos los años dedicará solemne fiesta a su Patrona. A las 10, Misa mayor con sermón por el Rdo. señor don Antonio Vallés, V. sustituto de la parroquia.

En la parroquial iglesia de S. Nicolás, fiesta de la Cofradía de Ntra. Sra. de Lluch en la Misa mayor predicará el Rdo. don Juan Bta. Bisellach, Pbro.

En la parroquia de la Sma. Trinidad, se celebrará solemne fiesta dedicada a Ntra. Sra. del Buen Camino. A las 8, Misa de Comunión general para las Hijas de María, Centro de Acción Católica y devotos de la Virgen del Camino.

A las 10'30, Oficio solemne con sermón por el Rdo. P. Francisco Company, T. O. A las 5 de la tarde, Exposición del Santísimo. A las 7'30, Rosario, sermón, Trisagio, Te Deum solemne reserva de S. D. M. y Salve a Ntra. Sra. del Buen Camino.

En la iglesia de PP. Capuchinos, la Juventud Antoniana, tendrá Misa de Comunión general a las 8'30 de la mañana. Después de la Misa reunión en la Sala de Juntas.

En la iglesia del Socorro, a las 8, Misa de Comunión general para los Terciarios y devotos de S. Agustín.

En la iglesia de Montesión, por ser la fiesta de S. Pedro Claver de la Compañía de Jesús, por la tarde a las 7'30, conclusión de la Novena con sermón y veneración de la reliquia del Santo.

Visita. — A la Virgen del Rosario en Santa Catalina de Sena.

LUNES, 10

San Nicolás de Tolentino, cfr. Cuarenta Horas

Empiezan en la parroquial iglesia de San Nicolás, al Dulce Nombre de María. A las 8, Misa solemne. Por la tarde a las 4'30, exposición y actos de coro. A las 7'30, Rosario, ejercicio de la Virgen y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la iglesia del Socorro, empiezan los cultos en honor de

San Nicolás de Tolentino, abogado de las Almas del Purgatorio. A las 8, bendición solemne de los milagrosos Panecillos de S. Nicolás para los enfermos, a continuación Misa rezada. Por la tarde, a las 7'30, después de rezar el Santo Rosario se dará principio al Septenario en honor de S. Nicolás de Tolentino. — Visita. — A la Virgen de la Salud en San Miguel.

PETICION DE MANO

Por don Francisco Mir y esposa, doña Concepción (netas), y para su hijo don Fulgencio, capitán de Artillería, ha sido pedida a doña Carolina Arozarena, viuda de Hevia, la mano de su distinguida y bella hija Conchita.

La boda se celebrará en breve.

BODEGA MALLORCA

¡¡Elegancia!! ¡¡Distinción!!

NACIMIENTO

El hogar de don Vicente Noquera y su distinguida esposa doña Dolores Montaner y Sureda, se ha visto aumentado con el nacimiento de una hermosa niña, a la que se impondrá el nombre de Josefa. Les felicitamos.

Frente de Juventudes

OBRA DE AYUDA JUVENIL Convocatoria de 225 Becas "Alejandro Sajazar". — Curso 1945 - 46

El Boletín de Ordenes de la Delegación Nacional del Frente de Juventudes de fecha 18 de los corrientes, publica lo siguiente:

La Jefatura Nacional del S. E. U. a propuesta de la Obra Nacional de Ayuda Juvenil, convocada en las Delegaciones Provinciales del Frente de Juventudes 225 Becas "Alejandro Sajazar", con lo que pretende al igual que en los cursos anteriores, que los camaradas carentes de medios reciban un estímulo en su voluntad de estudio y puedan alcanzar el objetivo que su vocación les señale, a la vez que se da un avance al punto 24 de la Revolución Nacional:

"La cultura se organizará de forma que no se majore ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso, incluso a estudios superiores."

En consecuencia de esta norma fundamental, se establecen las becas mencionadas, que estarán dotadas por el haber anual de 4.500,00 ptas.

Las solicitudes deberán ser entregadas precisamente en el Servicio de Ayuda Juvenil (San Jaime, 33) sin que su trámite sea validero por otro conducto, y antes del día 15 del próximo mes de Septiembre.

Todos cuantos detalles se precisen referentes a la mencionada convocatoria serán facilitados en la Jefatura Provincial del S. E. U. — San Jaime, 33 — los días laborables de 4 a 7 de la tarde.

S. E. U.

ACADEMIA JUAN BARBARA

Se pone en conocimiento de los afiliados al Sindicato Español Universitario que, en las oficinas de este S. E. U., calle de San Jaime 33, pral., ha quedado abierta la matrícula para las preparaciones de Ingreso en la Academia General Militar, Academia General del Aire, Ayudantes, Ingenieros Aeronáuticos, Escuela de Aparejadores, Oposiciones, etc

Los camaradas que deseen acogerse al régimen de Becas y medallas, deberán solicitarlo a la mayor brevedad posible, al objeto de poder efectuar la selección correspondiente antes del día primero de Octubre.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma de Mallorca, 5 de septiembre de 1935.

S. Nicolás de Tolentino, abogado de las Almas del Purgatorio. A las 8, bendición solemne de los milagrosos Panecillos de S. Nicolás para los enfermos, a continuación Misa rezada. Por la tarde, a las 7'30, después de rezar el Santo Rosario se dará principio al Septenario en honor de S. Nicolás de Tolentino. — Visita. — A la Virgen de la Salud en San Miguel.

DE VIAJE

Anoche, en la motonave "Ciudad de Palma" salieron para Barcelona don Martín More Roselló; el Dr. don Juan José Pieras Alegre y esposa; don Ernesto Guardia, con su hijo don Ernesto; el industrial don Pedro Estrany y don Félix Torabade, lla.

Salieron también, después de breve temporada en nuestra isla, los Marqueses de Casa Pinzón.

Para Valencia, de paso para Madrid, han salido los Asesores de Religión de esta Sección Femenina, Rdos. Sres. don Francisco Payeras y don Antonio

RADIO BORN

Domenge Asesor de las Juventudes Femeninas con el fin de asistir a la reunión de Asesores que tendrá lugar en el Castillo de la Mota.

Para Ibiza y Alicante marcharon ayer en el vapor "Mallorca" la señorita María Teresa Basterrechea; don José Alomar Boch; don Miguel Estrades Roselló; el gestor provincial don César Puget y don Pablo Bestard Galmés.

Señora - Señorita

vestirán con elegancia y distinción surtiéndose en

Géneros de Punto

OSBORNE

Escuela del Magisterio de Baleares

El próximo día 13, a las 10 horas darán comienzo en la Escuela del Magisterio los exámenes de los alumnos de Cultura General; el día 15 a la misma hora los correspondientes a los Bachilleres y el 17 a las 10, los de alumnas de Cultura General.

Palma de Mallorca, 5 septiembre 1945. La Secretaria, María Villalonga.

Juventud Antoniana

Mañana, domingo, la Juventud Antoniana tendrá Misa de Comunión General con plática.

Después de la Misa reunión general en la Sala de Juntas.

Por la tarde, a las seis, partido de Copa en el campo de Buenos Aires "Antoniana" "Solidad".

Lo que no encontrará en ninguna parte, en VINOS, COGNACS, CREMAS y LICORES embotellados y a granel, lo tiene la BODEGA MALLORCA (Pl. Quadrado, 33)

SE PRECISAN

para importante Empresa, NIQUELADOR ENCARGADO, NIQUELADOR DE 2.º y DEPEN. DIENTE DE RECAMBIOS DE AUTOMOVIL. — Informes Oficina de Colocación. — Oferta. — 9.327.

OSABA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Ferrerías, 191

"BONVI": ¡es alegría!
"BONVI": ¡es salud!
"BONVI": ¡es juventud!

RON CRIOLLITA

Democracia, sí

(Viene de la primera página)

tres significativos de algunas naciones, que tienen el paso libre de sus representaciones diplomáticas, no nayan visto la oreja de esta propaganda, por que bien asomada ha estado de especies calumniosas y de argumentos conocidos. La especulación de más eco es la de nuestra supuesta oposición a la democracia, sin advertir el período constituyente del régimen que sale de una guerra civil y se enfrenta con una guerra universal. Pero también enunciamos los españoles, frente a esta última escapada de los interesados impugnadores, algunas razones importantes, al tiempo que las afirmaciones de que nuestra participación en las tareas públicas es una exigencia ideológica de nuestro Movimiento y que la evolución política, dentro de una constructiva idea nacional, es necesaria.

Democracia, sí. Pero con patria, con pan y con justicia.

Democracia, sí. Pero con unidad, con grandeza y con libertad.

Democracia, sí. Pero con orden, con seguridad y con prosperidad.

Democracia, sí. Pero con soberanía, con afirmaciones nacionales y con sentido constructivo.

Los españoles creemos en la libertad política que pueda levantarse sobre los cimientos de estas razones nacionales. El

APROVECHE SU TIEMPO

Estudiando cómodamente en su domicilio por correspondencia, cualquiera de nuestros famosos cursos: Cultura Comercial, Jefe de Ventas, Gerente Comercial, Corredor Mercantil, Representaciones Extranjeras y Corresponsal Internacional, en seis meses a DIEZ PESETAS mes.

Concedemos otros MIL CURSOS GRATIS como propaganda, de Contabilidad, Taquígrafía, Correspondencia, Electricista, Agrimensor y Jabones para las mil primeras cartas que recibamos.

C. E. C. Y. P.

E. L. D. A. (Alicante)
(Autorizado legalmente)

Fiestas patronales

En la Bonanova

He aquí el programa de las tradicionales fiestas en honor de Ntra. Sra. de la Bonanova:

Sábado, 8 de septiembre. — A las 20, solemnes Completas en preparación de la fiesta.

A las 22. Al son de la gaita y tamboril empezará el baile de boleros y jotas. Gran suelta de cohetes.

Domingo día 9. — Habrá misas a las 6, 7, 8 y 9 horas. A las diez y media, Misa Mayor, en la que predicará el Rdo. Sr. D. Juan Juliá Sastre, Pbro. Vicario de la Anunciación. Se cantará solemne Misa a voces.

A las 12 y media, Carreras Pedestres en el Pla de Son Buit.

A las 18, Carreras ciclistas para aficionados y corredores sin licencia.

A las 19, Bailes regionales en la Plaza de la Iglesia, amenizados por una orquestina. Disparo de cohetes.

Lunes día 10. — A las 22, función teatral, representándose la comedia en tres actos, original de Muñoz Seca "El conflicto de Mercaderes", y un chistosísimo juguete.

Martes, día 11. — A las 22, Gran función de prestigiosa, ilusiónismo, ventriloquía, etc. y Polichinelas y actuación del conjunto vocal "Los Angeles".

Miércoles, día 12. — A las nueve, Misa cantada en honor del Dulce Nombre de María. A las 22. Función teatral por elementos del Orfeón de La Protectora. Se pondrá en escena la divertida comedia en dos actos de Arniches, "La Casa de Quirós" y el juguete cómico "El miedo ridículo".

D. Gabriel Siquier Verd

Oí una voz del Cielo que me decía: Bienaventurados los muertos que mueren en el Señor (Apoc.)

La escuela mortuoria, con fúnebre laconismo, ha publicado el piadoso fallecimiento del noble señor D. Gabriel Siquier Verd, quien, después de 68 años de peregrinación por este valle de lágrimas, ha llegado a la feliz tierra de promisión.

Larga y penosa enfermedad, sufrida con ejemplarísima paciencia, ha confirmado el presagio de que justamente gozaba entre sus numerosas amistades. Fué el arquitecto del pundonoroso caballero, que, fiel a su educación esmeradamente cristiana y piadosa, ajustó sus actos a las exigencias de una recta conciencia inspirada en el santo tenor de Dios, principio de toda sabiduría.

Ha traspasado los linderos de este mundo con la envidiable muerte de los justos, dejando un suave ejemplo de vida cristiana y piadosa que el tiempo, con todo su poder, será incapaz de borrar el recuerdo de honradez tan completa, de conciencia tan delicada y espíritu tan justiciero. Era el perfecto caballero y ejemplar cristiano. Estas cualidades merecieron que su trato fuese exquisito, su amistad solicitada y sus consejos escuchados.

Padre amantísimo vigilaba celosamente la educación de su prole con la conciencia de la responsabilidad aneja a la paternidad, enseñando y ordenando con eficaz ejemplo. Fruto de esta esmerada educación es el premio que Dios le concedió con la vocación religiosa de algunos de sus hijos.

El noble carácter de su ilustre apellido no fué barrera para que su trato fuese inalterable con altos o humildes.

Su elevada posición social y económica reveló su generosidad hacia el necesitado; una desgracia o miseria por él conocida era remedada con creces. ¡Cuántas lágrimas enjugadas anónimamente, pero muy conocidas de Aquel que recibe como propias las obras de misericordia practicadas con el semejante!

D. Gabriel fué padre amantísimo, esposo fiel y modelo de caballeros. Dios, infinitamente espléndido y generoso, habrá seguramente conñado lo mucho a quien fué fiel en lo poco.

Su familia y la Acción Católica pierden un ejemplarísimo miembro en la tierra pero seguramente han adquirido un intercesor en el Cielo como piadosamente debemos juzgar.

Otorga, Señor, a tu siervo Gabriel el descanso eterno y la luz perpetua al alumbro. Amen.

J. Vivern

Lea Vd. todos los días
CORREO DE MALLORCA

heroísmo de nuestra juventud no pudo ser ofrendado para que se adueñara del poder el despotismo o la reacción, sino contra estos dos males imperantes entonces.

Contra el despotismo y la reacción de los extremismos es paños que en 1936 anularon la oposición parlamentaria y asesinaron a treinta de sus diputados, somos demócratas.

Contra el despotismo y la reacción que impidieron la celebración de cultos, la unidad nacional de los españoles y que promovieron la guerra civil, somos demócratas.

Contra el despotismo y la reacción que predicaron la violencia desde el Poder, legitimaron el terrorismo y llevaron la inquietud y la inseguridad a los hogares y a la economía española, somos demócratas.

Contra el despotismo y la reacción sin fe nacional, sin libertad exterior, sin eficiencia social, sin orgullo de su pasado, somos demócratas.

Contra una forma de despotismo y de reacción internacional que pretendía desquiciarnos de la comunidad de naciones occidentales para ser su avanzada y su satélite en Occidente, somos demócratas.

Nuestro sentido de la democracia es lo constructivo y afirmativo como entendemos que se propugna. Como — honradamente proclamamos — nos acaba de dar la gran democracia británica un ejemplo rotundo. Pero el pueblo español tampoco puede aceptar un padrón o un molde de democracia exterior. Somos sustancialmente demócratas con nuestras peculiaridades y con nuestra tradición popular. También con una preocupación constante de evolución en la forma política de la democracia, que ha de revitalizarse adecuadamente para ser eficaz en los pueblos que sufrieron la descomposición comunista, como el nuestro.

Libertad política, sí. Pero para la defensa de intereses específicamente españoles.

Libertad política, sí. Pero para sentirse satisfecho de un orden social justo y de una riqueza nacional defendida.

Libertad política, sí. Pero para tener la evidencia de que ser español es una de las pocas cosas serias que se pueden ser en el mundo, sin jactancias, aunque con sencilla dignidad.

Así lo entendemos y así queremos que se nos respete. Así debemos practicar la democracia y así la ejercitan las dos grandes naciones que figuran como adelantadas de esta forma política. Una idea fundamental nos anima: el servicio a España. Nos repugna la guerra civil y propugnamos la unidad de los españoles. No nos molestan los matices, ni la libertad de los criterios, si el objetivo de todos es la preocupación de un bienestar social, de una dignidad nacional y de una hermandad cierta.

Reunión de la C. Gestora Municipal

Presidiendo el Alcalde don Jorge Dezcallar Montis y asistiendo los Gestores señores: Homma, Fuster de Puigdorffila, Valens, Nadal, Mir y Chimelis, se ha reunido la Comisión Gestora Municipal, en el día de hoy, tomándose entre otros los siguientes acuerdos:

Se acuerda abonar a buena cuenta 10.000 pesetas al contratista de las obras de pavimentación de la calle de Vallori, don Lorenzo Noguera Lompart.

Se aprueba un proyecto de nuevo contrato con el Grupo de Limpieza del Sindicato de Actividades diversas, facultando a la Alcaldía para la firma del correspondiente documento caso de ser aceptado por el contratante.

A propuesta de la Comisión de Fomento se acuerda dotar al personal del Servicio de Limpieza pública de uniforme adecuado, adjudicándose el concurso a La Filadora.

Es aprobado un dictamen de la Comisión de Cultura proponiendo la concesión de una Medalla para el IV Salón de Otoño que organiza el Círculo de Bellas Artes.

Pasan a informe del Patronato de la Ciudad antigua, tres dictámenes de la Comisión Administrativa de los Servicios Municipalizados de la Ciudad, referente a bajas solicitadas sobre Acantarillado.

Se acordó pasara a Hacienda para su estudio y aprobación un dictamen de la misma Comisión Administrativa, un proyecto, memoria y presupuesto de las obras de terminación de la galería para el alumbrado de aguas en el Valle de San Pedro, que excede de medio millón de pesetas, contratando otro empréstito para nutrir otro.

El Alcalde dió cuenta a la Corporación de que en el Registro de la Propiedad, han sido inscritos a favor del Ayuntamiento

De la isla

Crónica de Lluchmayor

Notas sociales, demográficas, religiosas y deportivas

De viaje y 95 defunciones del corriente año.

Religiosas

Iglesia Parroquial. — Continúa, los domingos y días festivos, el novenario al Arcángel San Miguel, cada tarde, a las seis, con rosario, ejercicio, sermón por el Rdo. Sr. Económico y canto de los Gozos.

Deportivas

Torneo Bodega Insular. — Falta un solo encuentro "Levante" y "Unión Sportiva" para decidir el título de vencedor entre las Peñas. Este partido es el que se celebrará el domingo día 9.

Personales

Salidas. — Para Valencia, don Miguel Tomás Puigserver y doña Juana Ana Tomás Adrover.

Para Barcelona, el estudiante don Gabriel Prohens Noguera y su hermana señorita Andrea.

Llegadas. — De Sabadell, el señor Secretario del Ayuntamiento, don Juan Doménech Durán.

Boda

Ha sido destinado al Regimiento de Mallorca, número 5, el nuevo Capitán de Artillería, recientemente ascendido, don don José Tomás Castell.

Nuestra enhorabuena.

En el altar mayor de la iglesia parroquial, celebróse el día 2, el enlace de la señorita Juana Ana Tomás Adrover con el joven don Miguel Tomás Puigserver.

Asistió el Rdo. don Juan Tomás, Vicario, y actuaron de testigos, de parte de la novia el Alferez de la Milicia Universitaria don Joaquín Salvá Ruirra y el propietario don Juan Barceló Panisa; y de parte del novio don José Martorell Rotger y don Juan Serra Palau.

Los noveles esposos salieron de viaje para el Continente.

Necrológicas

Falleció, el día 28, a la edad de 65 años, doña María Garau Garau; constituyendo su entierro y su funeral una sentida manifestación de duelo.

Reciban su esposo don Antonio Garcías Pastor, su hija doña Catalina, su hijo político don Juan Ferretjans Güells y su nieto Juan nuestra condolencia.

— El día 5, a la edad de 76 años, falleció don Andrés Salvá Noguera, antiguo Obrero de la Cofradía del Santísimo Sacramento.

Reciban su esposa dona Magdalena Garcías Pastor; sus hijos don Guillermo, don Lorenzo, doña Antonia Ana, doña Magdalena y Sor Catalina de Cura, Hermana de la Caridad de Puerta de Pollensa, nuestra condolencia.

Demográficas

Con seis bautismos y diez de funciones finalizó el mes de Agosto; habiéndose registrado hasta dicha fecha 72 Bautismos

ALFREDO BONEI

Confecciones en lencería En y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisetas, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

to los terrenos llamados de la Cuarentena, conforme el expediente promovido por la Corporación en 1941.

Se da por enterada la Comisión Gestora de un extenso escrito de la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana referente al suministro de agua a la Ciudad.

A propuesta del Gestor señor Nadal, se acuerda dar el nombre a una calle de San Jordi, al fallecido Doctor Claverol, haciéndose eco del sentir de los vecinos de dicha barriada.

Seguidamente termina la sesión.

NECESITO

Almacén o garage en la parte alta de Palma, entre Cort, Herrería, Avenida, cerrando por la calle de San Miguel. No importa esté situado en calle de segundo orden. Pagare bien. Indemnizaré inquilino actual si es preciso. Informes: Teléfono 3210.

Santuario de Nuestra Señora de Lluch

Fiesta de la Diada

Como en años anteriores, se celebrará en este Santuario la fiesta tradicional de "La Diada" que nos recuerda los "angélicos cantares" y maravillas de lumbré transparente" en que fué milagrosamente hallada, aquí, en estos parajes agrestes — in campis silvae — nuestra graciosa Morenita, llevando en sus brazos "el Pimpollo más gracioso".

Mallorca, y más que nadie el pueblecito de Escorca, han sabido siempre corresponder a tan singular predilección, rodeando a su Patrona de todo el acendrado cariño de un hijo amante.

María escogió el corazón de la sierra por trono de su misericordia, y a Lluch han subido a alcanzar favor y gracia todos los mallorquines.

Galanamente lo significó nuestro Quadrado en aquellas sus estrofas que con gracia singular cantan los "blauets":

"Ama els penyals d'on baixa l'aigo viva per fer brollar de gracies manantials. Ama els penyals, els de pujada aspriva, qu'en fe i treball la súplica més val".

Como abundan en Lluch las fuentes de agua pura, así abundan también las gracias que, en su Santuario, María concede a sus devotos.

A Lluch, pues, subamos en este día para gozar de las caricias y favores de nuestra Madre.

Como en años anteriores, presidirá las fiestas una Comisión del Cabildo Catedralicio.

Sábado, día 8, vigilia de la fiesta, a las 8'15 de la tarde, Rosario, Completas solemnes y procesión, iluminada con vivas luces de bengala, por la plaza de los peregrinos.

Domingo, a las 9, misa de comunión general con plática y motetes. A las 10'30, misa solemne, realizada este año con la presencia del Excmo. Sr. Obispo de Vich, quien asistirá de medio Pontifical, predicando el sermón de la fiesta su Vice-Secretario P. Bartolomé Pericás, M. SS. CC. Pulsará el órgano el Rdo. don Bartolomé Ballester.

La Capilla musical del Santuario decorará la fiesta con las partes más selectas de sus misas, interpretando "Kyries y Gloria" a 4 v. m. de la "Missa Paschalis" de Iruarrizaga (estreno); "Credo" a 6 v. m. de la "Missa Papae Marcelli" de Palestrina; "Sanctus y Agnus" a 4 v. m. de Victoria.

En la función vespertina, a las 8'45, se cantará como final una parte del "Pequeño Oratorio Lluch" de Caimari-Vich, es trenado hace dos años en esta misma fiesta.

Lluch, 6 945.

Mayling Soong, señora de la China

La vida de la señora Chiang-Kai-Chek es austera e impetuosa

Pese a ser detestada por los generales y los políticos, cuenta con una arma poderosa: su influencia en la rica y poderosa Norteamérica

Por Manuel Jiménez Quílez

El fin de la guerra china japonesa de los nueve años, su brava con fuerte trazo la personalidad vigorosa de una de las mujeres más inteligentes del mundo, Mayling Soong o Madame Chiang Kai Chek, esposa del generalísimo y Presidente de China durante todo el largo periodo de la guerra de liberación de su inmenso país, esta dama excepcional ha sido el mejor soldado de los ejércitos chinos, el más eficaz, el que más simpatías y las más valiosas logró asegurar para su causa. ¿Quién es, cómo vive esta mujer mundialmente famosa?

La vida de la señora Chiang es austera e impetuosa. Pocas veces, según sus biógrafos, tiene tiempo para descansar y vivir de acuerdo con sus gustos. Posee un carácter inocente y modesto. En tanto la guerra devastaba su país, renunció a uno de sus mayores placeres: la moda, vivir de acuerdo con ella; solamente durante su visita a los Estados Unidos hizo compras sin límites y repuso su ya monótono vestuario, un día el más famoso y bien surtido de China...

Mayling Soong es una de esas mujeres poseedoras desde niña de una fascinante belleza. En su juventud, era una de las muchachas más solicitadas de su país. Chiang Kai Chek, era entonces un ambicioso y joven soldado. En una de sus visitas a Canton conoció a Mayling y se convirtió inmediatamente en aspirante a su mano. Había otro hombre joven que durante algún tiempo fué considerado como el favorito de Mayling. Otros dos, ya maduros, de gran relieve político se interesaban asimismo por ella. Uno era Borodin, consejero soviético del Kuomintang; como ya estaba casado nunca pensaron en él seriamente los Soong; el otro, Eugenio Chen, que dominado por el despecho, no cesó hasta su muerte, acaecida en Mayo último, de atacar a la familia de su antigua amada, haciéndola responsable de la guerra.

Al fin, en 1927, se casó con Chiang. Una vida llena de peligros se le ofreció desde entonces. Con perseverante energía y rara fortaleza espiritual, les hizo frente. Hoy tiene muchos enemigos, es cierto, pero también un ejército de adoradores, tanto en su círculo de amistades, como entre la gran masa del pueblo que vive junto a las gradas de su palacio, la considera como una especie de diosa. Mayling tiene que luchar contra la vieja China, que no vé con agrado intervenir sus mujeres en política. Ciertamente, la dinastía Soong constituye una espina en el corazón de muchos tradicionalistas.

La señora Chiang cuenta con el apoyo de la gente joven; los más viejos suelen decir de ella: "Está muy bien para el Mariscal; ahora bien, si fuese mi mujer, le daría un buen estacazo". Pero Mayling, detestada por los generales y los políticos que saben bien lo que ella

trabaja en contra de cuanto representa, cuenta con un arma poderosa: su influencia en la rica y poderosa Norteamérica, realidad política con la que poco a poco va conquistando a algunos de esos corazones de piedra. La señora Chiang conoce las críticas que le dirigen, pero no sería digna hija de su padre, si rehusase el combate. Le gusta la lucha y en cuanto descubre algún abuso que debe ser hecho público, lo saca a luz sin demora y sin contemplaciones.

Los extranjeros salen frecuentemente desesperados de sus entrevistas con el generalísimo chino, porque la señora es su intérprete. Muchos opinan que podrían entenderse mejor con él si ella no estuviese presente. Sin embargo, hay otros

que opinan que es muy difícil poder "cazar" al Mariscal, cualquiera que sea su intérprete. En realidad, comprende y habla el inglés a la perfección; que estudió durante años bajo la dirección de Mayling.

Quienes tratan a la esposa del generalísimo chino, la consideran sumamente interesante. Advierten en ella un profundo espíritu juvenil, la inteligencia rápida y abierta de un estudiante. Posee los ideales de una mujer joven a la que las realidades del mundo no han hecho perder sus ilusiones, su creencia en una humanidad mejor.

Ese esforzado espíritu juvenil le permite no ocuparse del arma más contundente que contra ella emplean sus enemigos: la maledicencia. En su posición una mujer hermosa, china, que vive en China y entre chinos que son los murmuradores peor intencionados del mundo, es naturalmente objeto de muchos comentarios. Pero Mayling prescinde de estas calumnias. Casó con el mariscal solo por amor y ahora, además, puede permitirse el lujo de amarle por sentimiento del deber. Es evidente que se decidió por él, porque entre todos sus amigos era el que tenía probabilidades mayores de ir más lejos.

Pensó que podría hacer mucho bien casándose con Chiang. Tendría más poder si llegase a ser su mujer y por eso se casó con él. El matrimonio fué, en lo posible, un éxito completo. Hay, sin embargo, una cosa que ha faltado y faltará siempre en la vida de Mayling Soong: lo novelesco. No lo vivió ni lo deseó jamás. Todos saben esto en Chung King, como saben que es una mujer sumamente ingeniosa, capaz de decir con la mayor naturalidad:

—Trabajo mucho, claro. Todo lo que puedo. Más tarde o temprano ¿quién de nosotros no lo hace?

(Prohibida la reproducción)

La esposa y la hija del Caudillo llegaron ayer a Oviedo

(Viene de la primera página)

habíase congregado una gran multitud que esperaba la llegada de la esposa del Caudillo para rendirle homenaje de cariño.

Doña Carmen Polo había pasado un rato en la casa infantil «Covadonga» en Pola, hasta cuyo lugar la acompañaron los Gobernadores Civil y Militar de León. Allí la esperaban el Presidente de la Diputación de Oviedo y otras personalidades. Venía acompañada de su hermana doña Isabel Polo de Guezala, y de la esposa del Director General de la Guardia Civil. En otro coche iban el Capitán General de la VII Región Teniente General Monasterio y General Jefe de Estado Mayor.

A su paso por los pueblos asturianos hasta la capital aparecían engalanados con arcos de triunfo. La esposa de Su Excelencia fué saludada con todo afecto por el vecindario. En Valgrande, límite de la provincia de León, fué cumplimentada por las autoridades provinciales de Asturias. Su entrada en la capital fué verdaderamente fervorosa por parte de los ovetenses. A la entrada de la Casa Consistorial fué recibida por el Alcalde que le dió la bienvenida. Doña Carmen Polo subió al edificio y hubo que acomodarse al balcón para corresponder a los aplausos del público. Luego en el salón de actos se sirvió un refresco.

La hija del Caudillo Srta. Carmen Franco Polo llegó a Oviedo a las 10 de la noche procedente de Galicia.

Mañana por la mañana la esposa e hija del Jefe del Estado se trasladarán a Gijón para inaugurar el Sanatorio Marítimo de aquella Villa. El Ayuntamiento les ofrecerá un almuerzo y habrá varios festejos en su honor. —Cifra.

Botadura en Bilbao de un buque de 14.500 toneladas

(Viene de la 4.ª página)

Seguidamente usó de la palabra el gerente de la empresa nacional «Elcano» Jesús Alfaro. Después de unas palabras, terminó agradeciendo la presencia del Ministro de Marina y demás invitados.

Por último habló el Almirante Regalado, quien dijo que a pesar de sus muchas obligaciones que le retienen en Madrid, ha querido venir por ser el «Escorial» el primer buque que se bota, siendo el ministro y porque he tenido el honor de presidir, antes de serlo, la empresa nacional «Elcano». Agregó que el nuevo buque prestará grandes servicios a España y servirá para estrechar las relaciones de paz con todos los pueblos del mundo. Rindió luego homenaje a la madrina del buque, para quien tuvo frases elogiosas. Por último hizo observar la certera visión del Caudillo al crear el Instituto Nacional de Industria, que hace posible que la marina se desarrolle con un ritmo acelerado sin crear preocupaciones a la industria privada.

Terminó con vivas a España y al Caudillo, que fueron contestados por los asistentes con el mayor entusiasmo.

Por la noche el ministro y los invitados fueron obsequiados con un comida de gala en el Club Marítimo Abra.—Efe.

El Consejo General de la Liga de Naciones Unidas aprobó una resolución contra la bomba atómica

Lord Cecil dice que Inglaterra está a merced de quien utilice la nueva arma

Los rusos han descubierto el método de almacenar el calor del Sol

Londres. — El Consejo General de la Liga de Naciones Unidas ha aprobado una resolución contra la bomba atómica que dice:

Reconociendo que el descubrimiento y empleo de la energía atómica ha creado un peligro de muerte para la civilización mundial; creyendo que no es ni deseable ni efectivo cualquier intento de prevenir ese peligro mediante el secreto en torno al descubrimiento y con la esperanza de que mediante la acción internacional pueda encontrarse algún medio para impedir el uso de armas tales como la bomba atómica, el Consejo General de la Liga de Naciones está sin embargo, convencido de que la protección de la catástrofe que nos amenaza solo es posible consiguiendo con la abolición de la guerra, para lo cual es una necesidad imperiosa la más estrecha cooperación política y económica entre los Estados.

El Consejo General cree así mismo que las naciones unidas podrán crear un organismo adecuado para el desarrollo de la energía atómica en interés y beneficio de la humanidad.—Efe.

DECLARACIONES DE LORD CECIL

Londres. — Inglaterra está a merced de quien utilice en el futuro la bomba atómica da la gran vulnerabilidad de los centros vitales de las Islas Británicas, ha declarado Lord Cecil, que ha ocupado hasta ahora el cargo de Presidente de la Liga Pro Social de Naciones ante el Consejo General de dicha organización.

Seguidamente Lord Cecil dijo que considera injusto que según las nuevas normas de la organización mundial no puedan aplicarse sanciones a las grandes potencias agresoras. El Congreso aprobó la resolución en la cual se expresó la necesidad de una estrecha colaboración internacional en política económica para evitar una nueva guerra, que resultaría catastrófica debido a la existencia de la bomba atómica.

El Consejo pide la creación de un organismo internacional para el desarrollo y aplicación de la energía atómica en bien de la humanidad y opina el mismo tiempo que el Consejo de Seguridad debe estar facultado para inspeccionar cuantas investigaciones se realicen en lo que respecta a la mencionada fuente de energía.—Efe.

LAS LESIONES PRODUCIDAS POR LA BOMBA ATOMICA

San Francisco. — Radio To

Sociedad General Financiera S.

(SOFISA)

Ventas a plazos de toda clase de artículos: muebles, trajes de señora y caballero, ropa interior, vajilla, etc., por nuestro sistema del

Crédito Familiar

único por sus condiciones y facilidades. Sociedad General Financiera (SOFISA) Sucursal de Palma de Mallorca: Conquistador, 43 - 3.º (Edificio del Banco Vitalicio de España). Central: MADRID Alcaá Galiano, 3.—Telf. 37132

El doctor Masao Tsuzuki, Profesor de la Universidad Imperial, ha declarado que se han efectuado extensas investigaciones. Clasificó las lesiones de la bomba atómica en tres categorías: quemaduras por luz y calor; lesiones mecánicas, por contusión o golpe directo y efecto típico resultante de alguna intensa fuerza, aun desconocida para la ciencia.

Según Tsuzuki es probable que esta fuerza sea la radiación. Ha sido ya ideado un procedimiento para estimular los órganos por medio de inyecciones musculares.—Efe.

LOS RUSOS HAN ENCONTRADO EL METODO DE ALMACENAR CALOR SOLAR

Londres. — Los ingenieros rusos, según comunica Radio Berlín, han encontrado un método de almacenar el calor del sol.

La explotación de la energía contenida en el calor solar como potencia para el funcionamiento de motores de varios tipos se ha logrado ya y ahora los ingenieros soviéticos tratan de conseguir la utilización del calor del sol durante los meses de verano para calefacción de viviendas durante el invierno.—Efe.

LA CONFERENCIA DE MINISTROS SE OCUPARA DE LA BOMBA ATOMICA

Londres. — La Conferencia de Ministros aliados de Asuntos Exteriores comenzará en Londres el lunes próximo. Tratará de los planes relativos a la fiscalización de la bomba atómica, según los círculos políticos.

Espérase que se establezca una amplia política atómica que será sometida a la primera asamblea de las naciones unidas a principios de 1946.

Unas cuestiones de las de importancia es la de si el secreto de la fabricación de la bomba atómica que hoy permanece exclusivamente a los Estados Unidos y Gran Bretaña, será revelado a las demás naciones o no

EFE

¡PESCADORES!

Se venden arengues para pesca en cantidad. Precios limitados. Informes: Justicia 6 y Almacén Volateria Vda. M. García, Héroes de Manacor, 37.

La base naval de Singapur vuelve a estar en manos inglesas

Singapur. — La Armada británica ha vuelto a tomar posesión de la Base Naval de Singapur, anuncia la radio de dicha ciudad.



Un consejo "PROFIDÉN"

"Al elegir un dentífrico, pensad que debéis adquirir un producto de solvencia científica y no un perfume o una golosina".

CREMA DENTAL CIENTÍFICA

PROFIDÉN

c.s. 5196

LABORATORIOS PROFIDÉN, S. A. • INVESTIGACIONES Y PREPARACIONES DENTOLÓGICAS

Nadie en Europa deseaba la guerra que Hitler desencadenó en septiembre de 1939

A costa de inútiles concesiones Chamberlain logró retrasarla sacrificando a Checoslovaquia

Churchill criticó el acuerdo de Munich, aplaudido en Londres y París

Por Rafael Salazar Soto

El acto oficial de la rendición del Japón — con lo que termina la guerra más devastadora que conocieron los siglos — ha coincidido casi exactamente con sexto aniversario de la iniciación de las hostilidades en Europa. En este período calamitoso, que ahora concluye, los ejércitos de ambos bandos utilizaron armas nuevas, de efectos terribles, con las que jamás pudo soñar la fantasía más desbordada. Ciudades enteras desaparecieron y millones de seres encontraron la muerte, en los frentes y en las retaguardias, mientras otros muchos quedaron sin hogar e incluso sin Patria...

¿Quién quiso esta guerra y por qué estalló? Se ha dicho — y es cierto — que nadie, ni siquiera los alemanes, deseaban verse envueltos en un conflicto bélico cuyas consecuencias no podían preverse y cuyas pérdidas serían incalculables. Y menos que nadie los estadistas europeos de aquel entonces, que en balde trataron de conseguir resolver por medios pacíficos las exigencias de Hitler.

Ninguno de aquellos políticos realizó, sin embargo, esfuerzos tan considerables como Neville Chamberlain, jefe del gobierno británico. Pese a sus 60 años no vaciló en trasladarse a Alemania — cuántas veces hizo falta — tres en total — y un sacrificio no solo su prestigio político sino incluso su amor propio personal para lograr retrasar la guerra durante unos meses y que su actuación fuese a partir del acuerdo de Munich sobre todo, duramente criticada dentro y fuera de Inglaterra. Aquellas gestiones de Chamberlain reflejaban un estado de ánimo popular y así se explica que en Londres y París se acogiese el acuerdo con grandes demostraciones de alegría y que en la propia Alemania se aplaudiese la presencia de Chamberlain, Deladier y Mussolini cuando fueron a tratar con Hitler.

El político británico se entrevistó por primera vez con el Canciller germano, el 15 de septiembre de 1938, en Berchtesgaden. El viejo estadista dió en aquella ocasión una prueba elocuente de su resistencia física. Después de las emociones propias de su primer viaje en avión y de recorrer en automóvil y tres varios kilómetros, celebró una conferencia de tres horas con Hitler, cambió impresiones con von Ribbentrop y con Henderson y como todavía le parecía poco se negó a retirarse a descansar antes de haber remitido a Londres un detallado informe de lo que había tratado con el Führer.

Las exigencias alemanas le obligaron a ver al Canciller para estudiar las condiciones en que podría resolverse el problema de la anexión de los sudetes. La segunda entrevista se celebró en el famoso balneario de Godesberg, a las cinco de la tarde del 22 de septiembre. Creía mister Chamberlain haber obtenido un gran éxito, al conseguir de los gobiernos inglés, francés y checoslovaco la conformidad a los planes de Hitler y cuando lo comunicó así a su interlocutor este, buenamente,

exclamó por toda respuesta "Lo siento mucho, pero todo eso no sirve para nada"... Cualquiera que no hubiese sido el señor Chamberlain se habrían apresurado a regresar a Londres, en vista de que Alemania plantea nuevos problemas en Hungría y Polonia. Pero el jefe inglés se esforzó por conseguir una nueva conferencia — que se celebró aquella misma noche — y de nuevo prometió iniciar gestiones en Londres, París y Praga.

Para evitar la guerra no dudó nunca en enviar emisarios a Hitler, en escribirle cartas autógrafas y en una palabra, en acceder a todas las peticiones formuladas por el gobierno del Reich. Cuando sólo faltaban unas horas para cumplir la orden de movilización y ya divisiones alemanas se hallaban listas para emprender el ataque, Mussolini intervino encamamento y logró que todo se aplazase por 24 horas. El mundo entero que supo que había sido la gestión del Duce y la rapidez con que actuó su embajador en Berlín, señor Attolico, lo que había demorado el ataque. Hitler tuvo, sin embargo, especial interés en decirselo personalmente a Chamberlain: "A instancias de mi amigo y aliado, el señor Mussolini, he aplazado la movilización..." Los sacrificios del jefe del gobierno británico, sus viajes y sus ruegos no habían servido, por lo visto de nada. Aquella reunión de "la casa Parda", de Munich, a la que asistieron también Daladier y Mussolini constituyó un nuevo éxito del Canciller alemán, Checoslovaquia fué abandonada a su propia suerte y Hitler no tardaría en exigir nuevas concesiones. ¿Qué razones podían aducir Francia e Inglaterra para hacer por Polonia lo que no habían querido hacer por Checoslovaquia?

La guerra, se ha dicho, debió plantearse en 1938, no ya cuando Munich sino cuando Austria, por voluntad de Hitler, dejó de ser un Estado independiente para convertirse en una provincia alemana. Si la guerra no se produjo entonces fué porque nadie la quería y todos sentían el temor de que se desencadenase. En septiembre de 1939 era ya imposible acceder a las exigencias renovadas del Nacional Socialismo y la opinión mundial se dió cuenta de que no había más salida que la conflagración. Un año antes las pocas veces — entonces fueron pocas aunque después serían muchísimas — que se alzaron en contra del acuerdo "de los cuatro" no tuvieron eco popular. Entre los que protestaron con mayor energía de la debilidad en que habían dado muestras las grandes democracias occidentales, figuró Winston Churchill que en los Comunes, en sus conversaciones privadas y en una serie de artículos periodísticos, dió y retió que aquel pacto había sido un suicidio. Churchill fué acusado de belicista y de enemigo de Alemania y siguió alejado de las tareas de gobierno. Si sus temores los hubiesen compartido la mayoría de los políticos o la opinión del país, su puesto no hubiera estado en la oposición sino en el banco de los ministros, a la cabeza del cual permanecería después durante los años trágicos de la guerra.

En la propia Alemania, ni antes de iniciarse las hostilidades ni inmediatamente después de invadida Polonia, quiso nadie la guerra. Todos creyeron, primero, que la nueva cuestión se resolvería pacíficamente y después que, consumado el reparto de la nación polaca, Inglaterra y Francia se avendrían a un arreglo con el Reich. El propio Hitler no dijo jamás a su pueblo que habían sido sus exigencias las que habían provocado la conflagración de la que, por el contrario, echó siempre la culpa a las potencias occidentales. Y si jamás declaró la guerra a Polonia no fué porque tratase de establecer nuevos procedimientos sino, sencillamente, para poder acusar al gobierno de Varsovia de haber sido el agresor. Las palabras pronunciadas ante el Reichstag, el día 1 de septiembre, no dejaron lugar a dudas y Polonia ha hecho tirar por primera vez contra nuestro territorio a sus fuerzas regulares y desde hace unas horas estamos contestando a esos cañonazos.

Nada ni nadie podía detener ya la revolución de Hitler. Alemania habíasido atacada por Polonia, de la misma manera que antes lo había sido por Austria y Checoslovaquia; ¿Qué valor podían tener los esfuerzos del Sumo Pontífice o las gestiones amistosas de todos los estadistas de Europa y América? Nada de lo que el Führer dió en aquel su primer discurso después de rotas las hostilidades se ha cumplido... como como no sean sus afirmaciones

de que llevarían a sus ejércitos a la victoria, o no vería el final, y de que jamás volvería a conocer Alemania un noviembre de 1918. Esta última predicación, por desgracia para los alemanes, no se ha repetido; para que no se repitiera fué preciso sacrificar miles de vidas y reducir a escombros muchas ciudades en todos los países del mundo.

COFAC VETEDATO **OSBORNE**

(Prohibida la reproducción)

Hoy entrará Mac Arthur triunfalmente en Tokio

Se estima que los contingentes rendidos a Mac Arthur constituyen la fuerza más grande que se haya nunca rendido en la historia de las guerras

(Viene de la 1.ª página)

hospitales de Calcuta después de haber sido liberados del cautiverio. — Efe.

LOS CONTINGENTES NIPPONES RENDIDOS

Cuartel General del Comandante Supremo aliado. — Según ha declarado un alto oficial de este Cuartel General, estimase que los contingentes rendidos a Mac Arthur constituyen la fuerza más grande que se haya nunca rendido en la historia de las guerras.

Espérase que el Comandante supremo entre en Tokio con las vanguardias de la primera división de caballería el próximo sábado por la mañana, aun que todavía están sin ultimar los detalles de la ceremonia. — Efe.

A BORDO DEL "GLOBUS"
Nueva York. — El acto de rendición de las fuerzas japonesas de Nueva Bretaña, Nueva Irlanda, Las Salomón, Nueva Gui-

ULTIMA HORA

En Birmania los japoneses resisten en algunos puntos

El principal núcleo lo constituyen unos 2000 nipones establecidos entre los ríos Chuang y Sittang

Londres. — Las fuerzas niponas de Birmania continúan oponiendo fuerte resistencia a las tropas aliadas.

El principal núcleo lo constituyen unos dos mil japoneses establecidos entre los ríos Chuang y Sittang. Disponen de buen armamento y municiones y tratan de apoderarse de las provisiones que existen en las aldeas vecinas por carecer de viveres. — EFE

El suicidio de la hija de Araquistain fué consecuencia de un ataque de locura

Londres. — Se ha dictado veredicto de suicidio en un ataque de demencia transitoria, en la encuesta celebrada por la muerte de la hija del ex embajador de España, Araquistain.

Las declaraciones han confirmado que Sonia estaba prometida a un sargento canadiense. — EFE

de que llevarían a sus ejércitos a la victoria, o no vería el final, y de que jamás volvería a conocer Alemania un noviembre de 1918. Esta última predicación, por desgracia para los alemanes, no se ha repetido; para que no se repitiera fué preciso sacrificar miles de vidas y reducir a escombros muchas ciudades en todos los países del mundo.

En Chile se ha publicado un libro en defensa de España

La tirada ha sido de 200.000 ejemplares

Santiago de Chile. — Ayer apareció un nuevo libro sobre España, escrito por el vicepresidente del partido conservador Sergio Fernández Larrain.

El nuevo libro constituye una vigorosa defensa de la posición mantenida por España.

Su tirada ha sido de 200.000 ejemplares, cifra desconocida por las ediciones chilenas.

El libro será enviado a los diversos países del continente americano.

El autor envió a España ejemplares dedicados al Generalísimo, al Arzobispo Primado, y al ex embajador señor Marqués de Luca de Tena. — EFE

Truman recibió el acta de la rendición nipona

Washington. — El presidente Truman recibió ayer el acta oficial de la rendición nipona, que le fué entregada por un correo militar especial. — EFE

Los tripulantes del "Graf Spee" serán trasladados a Alemania

A bordo de un buque español, desde Buenos Aires

Buenos Aires. — Un despacho de la «Associated Press» informa que un funcionario del departamento de Estado ha declarado que los tripulantes del «Graf Spee», actualmente prisioneros de guerra en la Argentina, serán conducidos a Alemania a bordo de uno de los buques españoles que llegan a Buenos Aires cada seis semanas. — EFE

El rey Leopoldo de Bélgica, autorizado para residir en Suiza

Londres. — La emisora Radio Suiza informa que ha sido autorizado oficialmente que el rey Leopoldo de Bélgica y su familia residan temporalmente en un lugar cercano a Ginebra, obligándose el Monarca a abstenerse de toda actividad política mientras se encuentre en Suiza. — EFE

nea y otras islas, se ha celebrado en la cubierta del portaaviones inglés «Glorious» ante el Teniente General Stuardee, jefe del ejército australiano.

La rendición comprende unos 139.000 soldados nipones.

El General Inamura en representación del Japón firmó el protocolo de rendición con pincel y tinta, trazando grandes caracteres japoneses. A lado puso su firma en inglés. — Efe.

Manila. — El presidente Osmeña ha manifestado en una declaración que el nombramiento de Paul Macnutt como alto Comisario de Filipinas es una buena noticia para los filipinos.

Añadió que el Comisario Mac Nutt está familiarizado con las Filipinas y ve con simpatía sus problemas.

Antes de la guerra fué Alto Comisario en Filipinas y desde la liberación de este país ha visitado Manila a fin de conocer personalmente nuestra situación, dificultades y necesidades. — Efe.

PALO TUNEL
PÍDALO EN BOTELLINES

CALZADOS baratísimos

Por renovación total de las existencias. Ocasión única para caballeros, señoras y niños

Dr. Fco. MEDINA MARTI

ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Ha reapudado su consulta

DEPORTIVAS

VUELTA A CATALUÑA

Miguel Gual ganó destacado la media etapa Valls-Tárrega

En la otra media triunfó Elys

Valls. — Ayer mañana se disputó el primer sector de la sexta etapa de la 25 Vuelta Ciclista a Cataluña, contra reloj, 21 kms. entre Tarragona y Valls. Fué una lucha, individual entre los 38 corredores que tomaron la salida.



MIGUEL GUAL

Una vez en Valls todos los corredores se supo que Blas Casás había roto el manillar; que Casás había pinchado y que Arajol rompió el manillar y el cambio de marchas.

MANZANILLA FINA "REINA DE ESPAÑA" MERITO.

La clasificación de este sector ha quedado establecida como sigue: Primero Alis en 32 minutos 36 segundos, con un promedio de 38'662 km. por hora, seguido de Ruiz, Juan Jimeno, Casás y V. Gimeno.



CIPRIANO ELYS

En la clasificación general oficiosa siguió primero Juan Gimeno.

Barcelona. — Ayer, a las tres

Hoy, inauguración del nuevo campo de la Diputación Provincial

Esta tarde tendrá lugar la bendición e inauguración del campo de deportes "San Fernando", construido por la Diputación, en terrenos de Son Oliver anexos a la Clínica Mental de Jesús, para esparcimiento de la juventud acogida a la Beneficencia provincial, del que dimos oportunamente amplia noticia.

Por el Instituto Educativo Provincial se alinearán: Morey, Roig, Costa; Vaquer, Mateu, Medrano; Bizquerra, Ramón, Rosselló, Tarongí y Guasp.

Su oponente será el infantil del Atlético Balears, actual Campeón del Torneo Infantil recientemente celebrado, que alineará a los siguientes jugadores: Hernández; Pérez Font; Pascual, Juan, Llopis; Mas, Simonet, Isern, Rosselló y Costa.

El árbitro y los jueces de línea serán colegiados.

de la tarde, se dio la salida a los corredores que participan en la XXV Vuelta Ciclista a Cataluña, para la séptima etapa entre Valls y Tárrega, sobre una distancia de 145 kms.

Durante todo el recorrido se distinguió el mallorquín Gual, que se adjudicó brillantemente la etapa, llegando el primero, destacado, a la meta.

ALFIL.

FUTBOL

Constancia-Sóller mañana en "Es Cos"

Mañana, será inaugurada la temporada futbolística en "Es Cos". El Constancia, en su último encuentro de entrenamiento antes de la competición liguera, se enfrentará con el "Sóller".

Champán NOYA: insuperable!

La probable alineación del once dirigido por Esteban Platko es la siguiente:

Company, Germán, Cardona, Navarro, Corró, París, Oliva, Vergara, Ostolaza, Quetglas, Palliser, Romeo, Rey y García.

Antoniana - Soledad para mañana

Gran interés ha despertado el partido a celebrar mañana, en el Campo de Buenos Aires entre los dos eternos rivales "Antoniana" — "Soledad", en el que se disputarán una magnífica Copa.

Los soledistas terminaron ayer sus entrenos con vistas al partido de mañana y han convocado a los siguientes jugadores: Bibiloni II, Bibiloni I, Truyols, García, Bordóy, Vidal I, Tomás, Miranda, Felipe, G Prieto, Rosselló, Vidal II, Giménez y Durán.

¡¡Pida!! ¡¡Exija!! en Bodegas y Restaurantes el "BONVI"

De ellos saldrá el equipo que se enfrentará a sus contrarios. El entrenador de los antonianos, Caicedo, ha convocado a todos los jugadores para hacer el po en el mismo campo.

Un partido que promete ser muy disputado y del agrado del respetable, que seguramente será mucho.

Simsajé.

Rusia pide a la U. N. R. R. A. 700 millones de fondos de socorros

Nueva York.—El Presidente de la U. N. R. R. A., Herbert Lehman, ha declarado que el programa de ayuda a Italia comprende 450 millones de dólares, y que comenzará a aplicarse el 1 de enero. La ejecución del programa de Italia y la continuación del mismo dependen de la concesión de fondos adicionales por valor de 2.000 millones de dólares.

Agregó que la sorprendente petición formulada por los rusos de 700 millones de fondos de socorro, será considerada por el Comité de la U.N.R.R.A. con arreglo a la capacidad de pagar en el plazo de dos años.—Efe.

Los campeonatos de España de Natación en Zaragoza

Zaragoza, 7.— En la piscina Hélios se ha celebrado anoche a las 11 la segunda jornada de los Campeonatos de España de Natación.

En los 400 metros libres masculino, primera serie, resultó primero Ferrí (Castilla), en 5 m. 27 s. 25. En octavo lugar se clasificó Riera, de Baleares, en 6-1-4.

Segunda serie: Primero Hojo (Vasco navarro) en 5 m. 36 s. 8. En séptimo lugar, Carreras de Baleares en 6-17-5.

Cien metros libres femeninos, primera serie, primera Charo González (Castilla); Cuarta, Molina, de Baleares

Segunda serie: Primera Lirana (Castilla); Cuarta, Durán (Balears).

BODEGA MALLORCA: la mejor surtida. Precios especiales para bodas y bautizos.

Cien metros espalda masculinos, primera serie, primero Alfonso Weller (Canarias), 1, 17, 8; quinto Bonet (Balears), 1, 22, 2.

Segunda serie: Primero Manolo Martínez (Castilla), 1, 17, 1. Séptimo, Rosselló (Balears) 1, 24, 5.— Afil.

**

Zaragoza. — Resultados del partido de Polo acuático del campeonato de España jugado anoche.

En el primero empataron a tres Sabadell y Canoe de Madrid; en el segundo encuentro el Club Natación Barcelona venció por 14 a 1 al equipo Club Natación Palma.— Afil.

Terreno-Furia El festival de esta tarde en el C. N. Palma

Como ayer anunciamos, esta tarde en el "Club Natación Palma" tendrá lugar un interesante festival social de natación entre las peñas del citado club "P. D. Terreno" y "C. D. Furia" festival que estas dos agrupaciones de socios infantiles dedican al Presidente honorario de la Sección de Natación y director del club don Eusebio Minguel.

En este festival participarán por el Terreno elementos de destacada valía como Fuster, Estrada, Valdivia, Riverola y Ripoll que a las órdenes de Kobold han venido entrenándose durante toda la semana; y por el Furia Montojo, Grau, Rosselló, Ramírez y el pequeño saltador Grau II. En resumen, un plato fuerte para los aficionados a la natación. El orden de las pruebas será el siguiente:

- 33 m. braza infantil
- 33 m. libres infantil
- 100 m. braza.
- 33 m. espalda infantil
- 100 m. libres
- 100 m. espalda
- 3 x 33 m. relevos estilos
- 5 x 33 m. relevos libres
- Salto.
- Polo acuático.

OSBORNE

TENNIS Campeonato regional en el R. Mallorca

Se jugará el 16

Organizado por el Real Mallorca Tennis Club, se jugará del 11 al 16 del actual en las pistas de Son Alegre de nuestra veterana Sociedad las distintas pruebas correspondientes al Campeonato de Baleares para 1934.

Este año promete verse animadísimo, toda vez que con objeto de fomentar este deporte y que participen en él el mayor número de jugadores se ha acordado que las inscripciones en las varias pruebas, Individual caballeros y damas, dobles caballeros y damas y parejas mixtas sea libre para todos los socios.

Así tendremos ocasión de ver enfrentarse a nuestros valores consagrados Alomar, Domínguez, Roses, Riera, etc., a los que suben como Bosch, Covas, Marrón y tantos otros.

Se recuerda a los posibles participantes que deben formular su inscripción antes de las ocho de la noche del próximo lunes día 10, hora en que se cerrará aquella y se efectuará el sorteo.

Papel y trigo para Barcelona

Llegó el "Marqués de Comillas" procedente de América

Llega a Vigo el «Marqués de Comillas»
Vigo. — Procedente de Bilbao ha entrado el trasatlántico «Marqués de Comillas», que viaja hacia Centro y Suramérica. Conduce de tránsito 250 pasajeros y mil toneladas de carga. Mañana, después de terminado el embarque, continuará rumbo a la Habana, Filadelfia, vía Lisboa.—Cifra.

El «Tajo» zarpa para El Havre Tenerife. — El jueves zarpará para el Havre y Amberes el vapor «Tajo», con cargamento de frutas para las fuerzas norteamericanas residentes en Europa.— Cifra.

Cargamentos de papel y trigo para Barcelona

Barcelona. — Se anuncia la próxima llegada a este puerto de un buque procedente de Suecia portador de una importante cantidad de papel para todos los periódicos de Barcelona.

Para el próximo domingo es esperado el «Eolo» procedente de Buenos Aires, con 7.000 toneladas de trigo para el abastecimiento de Barcelona y su provincia.—Cifra.

Elevar la cultura de los pueblos es servir a la Patria. Mujer: La Sección Femenina abre las puertas de la Escuela de Formación a la vez que cumple el Servicio Social.

La actividad comunista en América del Sur

Lisboa. — La actividad comunista crece en América del Sur, según noticias difundidas por la prensa lisboeta. Dichos periódicos añaden que han sido creados nuevos organismos y que constantemente salen a luz nuevas publicaciones fundadas por Moscú. La Confederación de Trabajadores Latinamérica que dirige Lombardo Toledano, con sede en Méjico, dirige estas actividades bajo la supervisión de Sokido, ciudadano ruso nacionalizado mejicano. — Efe.

La Biblioteca de Autores Cristianos

Consta de ocho secciones:

1. Sagradas Escrituras.
2. Teología y Cánones.
3. Santos Padres.
4. Ascética y Mística.
5. Historia y Hagiografía.
6. Filosofía
7. Pensamiento social y político cristiano.
8. Literatura y arte cristianos.

Pida detalles a La Editorial Católica, S. A. Alfonso XI, 4 Madrid

Cada sección reúne, con carácter orgánico las obras maestras clásicas y las mejores de nuestros tiempos

La B.A.C. es indispensable por igual a los sacerdotes y a los seglares cultos

En los medios franceses se cree que van a perder su frialdad las relaciones franco-británicas

Se insinúa, en cambio, que mientras De Gaulle ocupe la Jefatura del Estado será difícil lograr acuerdos efectivos entre Inglaterra y Francia

París, 7.— En los medios políticos franceses y en las esferas oficiales y diplomáticas han sido acogidos con visible satisfacción los llamamientos a Londres de los embajadores del Reino Unido en el Oriente Próximo y Medio, interpretándose esta decisión de Mr. Bevin como un seguro indicio de que están en trance de perder su frialdad las relaciones franco-británicas.

Se cree que Bevin quiere utilizar importantes consultas con dichos embajadores, para preparar el terreno con vistas a la solución de las diferencias entre Francia e Inglaterra en la cuestión de Levante. Si fuera así, se da por seguro que en fecha próxima se asista a la apertura de negociaciones entre Londres y París, que concluirán con la firma de una alianza que unificará de una vez para siempre los intereses de ambas potencias en el Próximo Oriente.

La mayoría de los franceses, al igual que el pueblo inglés, desean sinceramente se llegue a esta conclusión. Toda la prensa gala ha emprendido una

campaña en este sentido, siendo la única excepción el diario comunista "L'Humanité", que no solo no oculta su falta de entusiasmo ante la alianza franco-británica, sino que duda de su eficacia. Cree "L'Humanité" que el verdadero interés de Francia se basa en el mantenimiento de su alianza con Moscú, pero esta opinión del órgano comunista no es compartida por la opinión pública que, aún admitiendo que un tratado de alianza con Inglaterra sería lógico complemento de ya existente con Rusia, concede una importancia de carácter decisivo al acercamiento efectivo con Inglaterra.

El éxito de estas probables negociaciones con Inglaterra dependerá esencialmente de la habilidad de los delegados de los dos gobiernos para coordinar los proyectos de Londres y París por lo que se refiere al problema alemán, reuniones éstas que comenzarán el próximo mes. Un entendimiento en este aspecto aseguraría el más completo acuerdo en los demás problemas.

Pese a este ambiente de optimismo, en los medios políticos de París existe cierto confusiónismo, ya que parte de la prensa británica ha insinuado que mientras De Gaulle ocupe la Jefatura del Estado francés, será difícil lograr acuerdos efectivos entre Inglaterra y Francia.

"Combat", a este respecto, dice que el gobierno provisional se declaró dispuesto a rectificar sus errores de política extranjera. Francia necesita que la ayude mediante la desaparición de actitudes hostiles existentes en ciertos sectores de la opinión británica, ya que —dice— si se nos deja en un casi absoluto aislamiento, no solo no se logrará que Francia rectifique, sino que se la empujará a otro campo en el que pudiera hallar los medios para la defensa de sus intereses.

(De Radio Nacional).

TODA MUJER ASALARIADA y LAS ESPOSAS DE LOS PRODUCTORES

recibirán, sin desembolso alguno, al hallarse embarazada:

- Reconocimiento Médico.
- Asistencia facultativa en el parto.
- Ayuda sanitaria.
- Asistencia en los Dispensarios de la Obra Maternal e Infantil (la madre y el hijo)
- Internamiento en Maternidades del Seguro.
- Premio de lactancia.
- Premio por descanso (las asalariadas)

CARTELETA

Actualidades.— Desde las 3'30. Documental "Imágenes" y Noticias "No-Do".

Astoria.— Desde las 3'30: "La máscara de hierro" y "El rey de los mares".

Avenida.— Desde las 3'30: "Contraespionaje" y "El séptimo cielo".

Balear.— Desde las 3'30: "La selva del terror" y "Los diamantes del halcón".

Born.— Desde las 3'45: "El amado de los dioses" y complementos.

Dorado.— Desde las 3'30: "La corona de hierro".

Fantasio.— Desde las 3'30: "La corona de hierro".

Hispania.— Desde las 5: "Noches de gloria" y "Una mujer de carácter".

Lirico.— Desde las 3'30: "Los celos de Cándida" y "Niña revoltosa".

Metropoli.— Desde las 3'45: "El rey de los mares" y la "Máscara de hierro".

Moderno.— Desde las 3'30: "El orgullo de los yanquis" y "Forja de corazones".

Principal.— Desde las 3'30: "Vinieron las lluvias" y "Nueva Melodía de Broadway".

Protectora.— Desde las 3'45: "Contraespionaje" y "El séptimo cielo".

Rialto.— Desde las 3'45: "El orgullo de los yanquis" y "Forja de corazones".



HOY, desde las 3'30 tarde Grandioso programa doble

Vinieron las lluvias

y

La nueva melodía de Broadway

Próximo programa:

Inés de Castro

MUJER: El tiempo que pierdes en vacías diversiones es necesario para la Patria. Solicita el Servicio Social en la Sección Femenina de F. E. T. y de las J.O.N.S.

El Greco, místico y toledano

"Creta le dió la vida y los pinceles Toledo", reza en los versos que Fray Hortensio Félix Paravicino ofrece a Domenico Theotocópulos, indicando con ello que el Greco remozó sus primigenias impresiones junto a los lares del Teseo mitológico, el hijo de Poseidón y de Etra, de la estirpe de Piteo de Trezene.

Venecia, la metrópoli de Candia, ejerce natural influjo sobre los cretenses y a la perla del Adriático acude Domenico con el fin de incorporarse a la colonia de compatriotas que en los aledaños del palladiano templo de San Giorgio, guardaban la tradición artística de la antigua Bizancio. El pintor reside en la ciudad de los Dux hasta que Giulio Clovio, el viejo iluminador, pide al Cardenal arzobispo de Roma "conceda al bergue a un joven candiota disimperial Toledo, nimbada del en el apogeo de su grandeza, atrae al cretense y llega a la imperial Toledo, nombada del misticismo y fervor que destilaban sus cenobios, templos y monasterios. Por Zocodover y el Cambrón evoca tradiciones y leyendas urdidas al socaire de solemnes y graves hidalgos — de gorguera y cruz al pecho — como los de Lope o Tirso de Molina, captando el espíritu toledano, y su paleta va creando las maravillosas telas que hoy son orgullo de pinacotecas y colecciones particulares.

A poco de llegar el Greco a Toledo, el Cabildo catedralicio se afanaba en la búsqueda del pintor que decorara las paredes de la Basilica, y con el "Reparto de la Túnica de Cristo" — "El Expolio" — inaugura sus tareas que arriban a la cuspide con el "Entierro del Conde Orgaz", y que no interrumpirá hasta los seis lustros de vida toledana, ocaso de su existencia.

El Greco lleva en Toledo una vida asaz holgada, pues, como nos recuerda Maurice Barrés — su biógrafo —, se instala en el barrio de la judería y en la mansión que antaño fuera del opulento racionero del rey Pedro I, Samuel Levi, y posteriormente del literato, algo dado a la nigromancia, Don Enrique de Aragón, Marqués de

Villena, autor del "Arte Cisoria". El pintor va decorando y alhajando su residencia, la cual va siendo punto de cita predilecta de la intelectualidad toledana; y allí acuden el Padre Rivadeneira, amigo y memorialista de Ignacio de Loyola; Covarrubias, juriscónsul famoso; Ercilla, poeta y conquistador, autor de "La Araucana"; Lope de Vega, "Fénix de los ingenios"; Cervantes, Góngora, Tirso, etc., etc., no faltando, como en toda tertulia, el contrapunto obligado, el que destaca por su insignificancia, y que Theotocópulos immortaliza — mano al pecho, espada al cinto — en una de sus telas.

Domenico en el pináculo de la gloria se ufana de sus méritos y se da el caso que incluso polemiza con el real fisco, al pretender el alcabalaro de Illescas cobrarle el impuesto sobre sus honorarios de artista, fallando el Consejo de Castilla a favor del pintor, sentando, como dijo un distinguido letrado, jurisprudencia en materia tan interesante.

Con los años se va arrumbando la prestancia del pintor; su testa despoblándose y sus barbas de cabellos ya plateados muestran hitos que en la vida del pintor va marcando el devenir de los días. Los encargos disminuyen y la falta de ingresos va mermando el caudal harto escaso de su peculio: a Domenico, al llegar a la meta de su existencia, réstale sólo aquellos doblones aleados en el corazón de sus amigos, y éstos — incomparable riqueza — si que llenan las arcas del más ilustre de los candiotas. Jorge Manuel su hijo tendrá por herencia lienzos como el de las "Bodas de la Virgen" — su oración postrera — y que decora el palacio Cotocheni, de las llanuras rumanas.

Al evocar al Greco en el marco de Castilla seiscientista, desfilan ante nuestra retina las figuras redivivas de Paravicino, Tavera, Guevara, Rodrigo Vázquez — personajes cretenses — cuyas siluetas se desdibujan, como el eco de las esquilas toledanas, en el hontanar florido de su vega.

Bartolomé Pascual González

Asociaciones Católicas de Padres de Familia

La XII Asamblea Confederal

Grandísima importancia va a tener la XII Asamblea General que las Asociaciones Católicas de Padres de Familia de España han de celebrar en Sevilla el próximo mes de octubre.

Como de costumbre, antes de la Asamblea se celebrará una tanda de ejercicios espirituales en la casa ad hoc de San Juan de Aznalfarache, que dirigirá personalmente el Emmo. y Rvdmo. Sr. Cardenal Segura, Arzobispo de Sevilla. La tanda dará principio el domingo día 7 y terminará con la misa de comunión del día 12.

La Asamblea comenzará el mismo día 12, a las diez y media de la mañana. Se desarrollarán tres ponencias, la una sobre "Educación Primaria", que correrá a cargo de don Agustín Serano, Inspector de Enseñanza Primaria; la otra sobre "Enseñanza Media, Superior y Técnica", a cargo de don José Guadalupe, Catedrático de la Universidad de Zaragoza; y la tercera sobre "Cuestiones Sociales", a cargo del Rdo. P. Florentino del Valle, S. J.

Se estudiarán además cuestiones de actualidad sobre Cine, Moralidad, Secciones de Colegio, etc., aparte de las proposiciones de los asociados asambleístas o de las Asociaciones Confederadas.

Todo ello irá alternando con visitas a los más importantes monumentos de Sevilla.

La Asamblea terminará con solemne sesión de clausura el día 14.

Apenas divulgada la noticia ha cundido enorme entusiasmo entre los Padres de Familia mallorquines, por los alicientes que la Asamblea ofrece, y son en buen número los que se proponen asistir a la misma.

Se nos ruega hagamos constar que todos los que deseen asistir conviene se inscriban cuanto antes si aspiran a obtener la rebaja que la RENFE concederá a los que hagan el viaje en ferrocarril siguiendo el mismo trayecto de ida y vuelta.

En el local social (Zavellá, 17 — Tel. 2069), se facilitarán detalles y boletines de inscripción.

La Orquesta Sinfónica de Nueva York tendrá un director de 26 años

Nueva York. — La Orquesta Sinfónica de esta ciudad tendrá en la próxima temporada un director de 26 años de edad, Leonard Bernstein, norteamericano de nacimiento, quien sustituye a Leopoldo Stokowski, polaco de origen, aunque nacionalizado en Norteamérica.

El joven director ha sido designado para este puesto por el alcalde de Nueva York, Laguardia, y el cargo de director de la Sinfónica neoyorquina es sin sueldo.

SALA BORN

VIERNES, 14 DE SEPTIEMBRE — A LAS 7 DE LA TARDE Y 10 DE LA NOCHE

INAUGURACION DE LA TEMPORADA

DEBUT DE LA COMPAÑIA DE COMEDIA

Tina GASCÓ
FERNANDO
GRANADA

Compañía titular del Teatro Reina Victoria de Madrid

Estreno de la Comedia de JUAN I. LUCA DE TENA

LA ESCALA ROTA

12 Unicas Funciones 12

Queda abierto en Taquilla el abono para 12 funciones de tarde y 12 de noche

Lo que ha costado a Francia la ocupación

La mitad de su fortuna nacional o los ingresos totales de dos años

París. — La ocupación alemana ha costado a Francia directa o indirectamente la mitad de su fortuna nacional o los ingresos totales franceses durante dos años. Según el ministro de Justicia, Pierre Teitgen, la deuda nacional ha aumentado en una cifra equivalente a 32.000 millones de pesetas. Agregó el ministro que la labor que los obreros franceses se vieron obligados a realizar en beneficio del enemigo representaba 500 millones de horas de trabajo perdidas en Francia. Finalmente dijo que, además, casi todos los puertos franceses, desde Dunquerque a Tolón, están inservibles.

¡EXCAUTIVO!
¡EXCOMBATIENTE!

Si pretendes contraer matrimonio no debes olvidar que tienes una preferencia y un mayor margen de edad en la concesión de PRESTAMOS NUPCIALES. Solicítalo en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión.



COMENTARIOS

Una oración paulina

El capítulo tercero de la carta a los fieles de Efeso es uno de los que llevan más patente el sello paulino. El hilo del razonamiento iniciado en el primer versículo se rompe bruscamente en un inmenso parentesis que en dos ciclos paralelos describe las maravillas del "misterio de Cristo", y reanuda en el versículo 14, donde San Pablo formula su oración por los efesios, que constituyen la pericope de la epistola de mañana.

En el ocase de su vida y atado con la cadena al guardia de vista que siempre le acompañaba, San Pablo vuelve la mirada hacia las iglesias de Asia Menor, que él fundó con tanto trabajo y tantos sacrificios. En todas ellas había hecho germinar una vida nueva, la vida cristiana. En las horas largas de su cautividad, ¡cuántos recuerdos personales debían acudir a su memoria de almas que un día le comunicaron sus inquietudes interiores, y que él enderezó hacia Dios; de otras que, asediadas por las dificultades de la virtud recientemente conocida, hallaron en sus palabras la paz y el valor; y de tantas que se sintieron iluminadas y encendidas por su palabra de fuego y se abrieron con sencillez y generosidad a la acción del Espíritu! Todas ellas debían tener noticia de la prisión del Apóstol, y tal vez algunas se dejaron llevar de la tristeza y del desaliento. Ante tales pensamientos San Pablo levanta sus cadenas, mostrándose como un trofeo glorioso, porque por ellos padece y al cabo sus padecimientos son gloria de ellos.

Pablo, "prisionero de Cristo Jesús por vosotros los gentiles", dobla sus rodillas ante el acatamiento del Padre, "de quien toma su nombre toda familia en los cielos y sobre la tierra". Como los hijos de Aarón, por ejemplo, juntamente con el ser recibían el nombre de progenitor y formaban la familia aaronita, así los ángeles y los hombres, al ser llamados a la participación sobrenatural del ser divino, reciben el glorioso nombre de familia de Dios.

Seis gracias desea el Apóstol a los fieles en orden a la realización de los altísimos ideales de santidad que para ellos también anhela. Las tres primeras, relativamente inferiores y preparatorias, son: una potente robustez del hombre interior por el Espíritu Santo; la habitación de Cristo en nuestros corazones por medio de la fe; el que estamos arraigados y cimentados en la caridad, como los árboles arraigan en la tierra, como los edificios se fundan en los cimientos.

En nuestro ser caduco hay algo que puede conservarse siempre joven y aún adquirir cada día nuevas energías y mayor vitalidad: es el hombre interior, que se renueva de día en día al soplo del Espíritu y que acrecienta la inhabitación de Cristo y la caridad, "cultivo de Dios y edificación de Dios". Así se abre ante el alma un horizonte inmenso, porque empieza a conocer algo de ese mundo sin límites que se encierra en Dios.

Por eso las tres últimas gracias de orden más elevado que pide el Apóstol son: vigor mental para abarcar las inmensas dimensiones del misterio de Cristo, "las riquezas de Cristo, imposibles de rastrear"; conocer también el amor de Cristo, superior a todo conocimiento e incomprendible a toda filosofía humana, abstracta y fría; y finalmente una plenitud espiritual, cuyo límite sea la misma plenitud de Dios.

La oración termina con una de aquellas solemnes doxologías paulinas, subrayando el Apóstol el poder de Cristo.

Hoy, tercer centenario de la muerte de Francisco de Quevedo y Villegas

De este gran hombre, el más sabio de su época, tiene el vulgo una idea muy equivocada. Después de Cervantes y Lope de Vega es el más grande de los ingenios españoles

Como hombre público, su vida fué intachable

Hoy justamente cúmplase el tercer centenario de la muerte de aquel gran ingenio a quien Justo Lipsio llamó "la mayor gloria de los españoles".

Sus biógrafos cuentan del siguiente modo los últimos meses de su vida. Desengañado y enfermo de melancolía, habiase retirado a su señorío de la Torre, adonde llegó en los primeros días de noviembre de 1644. El invierno, crudísimo, parecía conjurarse para acabar con hombre tan insigne.

Así y todo, tan entero y fuerte era su espíritu, que en medio de los acerbos dolores que le producían las heridas abiertas en la prisión a donde le llevara su enemistad con Olivares cuyos desmanes políticos no pudo tolerar, tuvo ánimo para dictar la segunda parte de "Marco Bruto". Mas como la aldea estaba muy mal acondicionada para sufrir dolencias, hubo de trasladarse a villanueva de los Infantes, en donde, como tampoco hallase alivio, conoció que se le acerca la hora de su muerte y se dispuso a hacer testamento y a recibir los auxilios de la Religión. Desde el mismo día en que los recibiera, gustaba de quedarse solo por espacio de tres o cuatro horas para hacer actos de contrición. Tres días antes de morir, al firmar unas cartas que le llevaba su secretario Juan López, pronosticó que serían las últimas en que pusiera su nombre. La misma fecha de su muerte llamó al médico y le rogó que le dijese sin rodeos cuánto tiempo parecíale que le restaba en el mundo; contestóle el médico que tres días, a lo que respondió él que ni tres horas y así fué en efecto, pues aquel mismo día, entregó de modo edificante a Dios su alma don Francisco de Quevedo y Villegas.

De este gran hombre, el más sabio de su época, tiene el vulgo una idea muy equivocada, pues se le creó sólo un cortésano de Felipe IV, muy gracioso, con sus puntas y ribetes de burlesco, atribuyéndole mil patrañas y chistes de baja ley. Quevedo, caballero por su cuna y eruditísimo — se graduó en Teología a los quince años y a los veintitrés mantenía correspondencia con los más célebres humanistas del mundo —, es acaso el más grande de los ingenios españoles, deslindando a Cervantes, como autor del "Quijote", y a Lope de Vega por su soberbia inspiración y asombrosa fecundidad.

Como hombre público, su vida fué intachable, ya en sus funciones de secretario del Virrey de Nápoles y de embajador a su monarca, ya en las negociaciones con la Santa Sede,



Don Francisco de Quevedo y Villegas

fectos de estilo, hay excesivo desgarro a veces y crudeza en el lenguaje, dominan las paradojas y otros fuegos de pensamiento, pero sus versos son ordinariamente fáciles y llenos, sonoros y de rímas muy ricas. En las poesías serias campean los pensamientos ingeniosos y profundos; pero donde no tienen quien le iguale es en el género festivo. Considerado como satírico merece Quevedo la palma y en fantasía y fuerza cómica, en chistes y agudezas y donaires se le puede poner al lado de los mayores satíricos y humoristas de la literatura universal.

Merece capítulo aparte su obra de carácter político "Política de Dios y Gobierno de Cristo". Por lo que se refiere a su fondo ha dicho uno de nuestros más ilustres críticos que "debe considerarse como un sistema completo de gobierno, el más acertado, noble y conveniente... Hécese en esta obra severo escrutinio de toda clase de altos funcionarios y principalmente contra los validos, alegando que Jesús, que es dechado perfectísimo del buen rey, tuvo discípulos, pero no privados, que le descarnasen y apocasen el gobierno de la humanidad".

Fué, en efecto, polígrafo fecundo que se amoldaba fácilmente a muy distintos géneros, y de ingenio vivo e inagotable. Pasó toda su vida escribiendo, y de él dice Menéndez y Peláyo: "Autor chistosísimo, filósofo profundo, consumado escritor ascético, se ha distinguido por todos conceptos, demostrando su genio colosal"; "ingenio ciertamente grande, pero de los menos pulcros, y de los más erráticos, vagabundos e indisciplinados".

Dentro de las escuelas literarias de aquel tiempo, Quevedo pertenece a la conceptista, si bien hay que distinguir entre las obras de su juventud, que son las más disparatadas, pero de mayor fuerza cómica y de más limpio estilo, y las de la edad madura, en las que se muestra más moralista pero más afectado en los conceptos y en el lenguaje.

Los principales méritos de Quevedo en las obras que escribió en verso están en la lírica y sobre todo en la sátira y en las composiciones festivas. La poesía de este autor es de muchas ideas, enérgica y nerviosa, marchando casi siempre con gran audacia. Abundan, es verdad, en ella los de-

Como escritor, Francisco de Quevedo fué novelista, político, ascético, moralista, pintor de costumbres, historiador y filósofo; como poeta, se destacaba en lo burlesco y satírico a lo que su natural inclinación le llamaba.

Como escritor, Francisco de Quevedo fué novelista, político, ascético, moralista, pintor de costumbres, historiador y filósofo; como poeta, se destacaba en lo burlesco y satírico a lo que su natural inclinación le llamaba.

Como escritor, Francisco de Quevedo fué novelista, político, ascético, moralista, pintor de costumbres, historiador y filósofo; como poeta, se destacaba en lo burlesco y satírico a lo que su natural inclinación le llamaba.

Como escritor, Francisco de Quevedo fué novelista, político, ascético, moralista, pintor de costumbres, historiador y filósofo; como poeta, se destacaba en lo burlesco y satírico a lo que su natural inclinación le llamaba.

Como escritor, Francisco de Quevedo fué novelista, político, ascético, moralista, pintor de costumbres, historiador y filósofo; como poeta, se destacaba en lo burlesco y satírico a lo que su natural inclinación le llamaba.

El empleo de la penicilina

Dos médicos norteamericanos salvan la vida a unos niños españoles

San Sebastián.—Dos médicos norteamericanos penidos de Hendaya por gestión personal del Embajador de los Estados Unidos en España, han salvado la vida, mediante la aplicación de penicilina a un niño de dos años y medio, que sufría meningitis tuberculosa, considerada como incurable. Días pasados enfermó el niño Juan María Querejeta, sobrino del Procurador en Cortes don Blas Querejeta. Los médicos diagnosticaron meningitis tuberculosa y que no tenía curación. El señor Querejeta inició gestiones para lograr la aplicación de la penicilina al enfermito y Mr. Norman Armour Embajador norteamericano en España consiguió videran de Francia dos especialistas de su país que se encuentran en Hendaya.

Los doctores norteamericanos reconocieron al niño y manifestaron que el caso no era desesperado y después de un análisis aplicaron la penicilina y al cabo de pocos días el enfermito quedó curado.

Como dichos médicos tenían considerable cantidad de dicha droga, una familia vecina de los señores Querejeta requirió su ayuda para una niña de cinco años que sufrió fuerte septicemia, y después de la aplicación ha entrado a franca mejoría y en período de curación.

Los señores Querejeta y los Altolaguirre, padres de la niña que padecía septicemia hacen grandes elogios de la pericia de los doctores norteamericanos, así como de su amabilidad.—Cifra.

Quisling prosiguió ayer su disertación en defensa propia

Según él, los alemanes efectuaron por necesidad la invasión de Noruega

Oslo.— En la sesión del viernes de la vista del proceso contra Quisling, el acusado prosiguió su disertación. Comenzó con gran sangría fría, pero se urtoría pronto se hizo apasionada. «Durante los años que precedieron a la guerra, dijo, hablé miles de veces, pero el pueblo no me comprendió».

Quisling negó rotundamente que hubiera facilitado datos militares a los alemanes sobre el puerto de Oslo y seguidamente se refirió a sus relaciones con Hitler. Se refirió a la invasión de Noruega por los alemanes y dijo que está convencido de que lo hicieron forzosamente y para defenderse.

Audió a la crisis que surgió entre los noruegos y alemanes a los quince días de estar estos últimos, en Oslo, subrayando

que siempre defendió los intereses del país.

Después de un descanso, Quisling ranudó su disertación y dijo con tristeza que el ser dirigente no tiene nada de agradable y que resulta un duro trabajo.

Una vez terminado su discurso el acusado, el Presidente del Tribunal levantó la sesión hasta un día no señalado de la semana próxima.—Efe.

Una frase de La Guardia

"Después vendrán los peores dolores de cabeza"

Washington.— He aquí como el alcalde de Nueva York, Fiorello La Guardia, notable por sus frases gráficas y oportunas, ve la actual situación económica de los Estados Unidos: "Estamos en plena borra-chería. Después vendrán los peores dolores de cabeza que hemos tenido hasta ahora".

ADQUIERA DIRECTAMENTE DEL ARTESANO LOS TRABAJOS TIPICOS DE LA PROVINCIA, VISITANDO LA

EXPOSICION PERMANENTE ARTESANIA

CALLE SAN JAIME, 65

El Reino Unido fabricó 125.000 aviones durante la guerra

Londres.— El Ministerio de Producción Aeronáutica ha hecho público, que durante la guerra, el Reino Unido fabricó un total de 125.000 aviones completos, de todos los tipos.

Mañana domingo día de postulación de Auxilio Social